

全国具备条件的乡镇和建制村

基本实现通硬化路通客车

本报北京9月28日电（记者刘志强）“经过各方面艰苦卓绝的合力攻坚，交通扶贫取得了突破性进展，目前已提前完成通硬化路、通客车的‘两通’任务！”在28日举办的国新办发布会上，交通运输部副部长戴东昌表示，截至2019年底，全国农村公路里程已达420万公里，实现具备条件的乡镇和建制村100%通硬化路；到今年8月底，已基本实现具备条件的乡镇和建制村100%通客车。

脱贫攻坚、交通先行。戴东昌介绍，近年来，交通运输部注重发挥交通运输的基础性、先导性、战略性和服务性作用，多措并举抓好交通扶贫工作和政策执行，交通扶贫取得显著成效：

一是告别“出行难”。加快推进乡镇和建制村通硬化路建设，2016年至2019年，支持贫困地区较大人口规模自然村建设了约9.6万公里硬化路，完成约45.8万公里农村公路安全生命防护工程。

二是打通“大动脉”。贫困地区综合交通运输网络加快形成，曾经“山里山外两重天”的局面彻底改变。2016年至2019年，支持贫困地区改造建设了1.69万公里国家高速公路、5.25万公里普通国道，县城基本实现了二级及以上公路覆盖，许多县城都通了高速公路。

三是畅通“微循环”。大力推进村村通客车，加快推进县乡村三级农村物流网络体系建设和“快递下乡”工程，“城货下乡、山货进城、电商进村、快递入户”双向运输服务进一步打通。

四是走上“致富路”。推动“交通+特色农业+电商”“交通+文化+旅游”“交通+就业+公益岗位”等扶贫模式发展，增强贫困地区的“造血”功能。



海南自贸港首条洲际集装箱航线开通

九月二十八日，洋浦—南太平洋—澳洲集装箱航线在洋浦小铲滩码头正式开通运营，这是海南自由贸易港开通的首条洲际航线，进一步完善了洋浦外贸航线布局。图为海南洋浦小铲滩码头准备远航的货轮。 陈元才摄（人民视觉）

中科院报告显示——

中国对全球土地退化零增长贡献最大

本报北京9月28日电（记者吴月辉）在第75届联合国大会期间，中方发布《地球大数据支撑可持续发展目标报告（2020）》（以下简称《报告》）。该《报告》由中国科学院组织编写，展现了中国利用科技创新推动落实联合国2030年可持续发展议程的探索和实践，为各国加强2030年议程落实监测评估提供借鉴。

《报告》围绕零饥饿、清洁饮水和卫生设施、可持续城市和社区、气候行动、水下生物、陆地生物6个可持续发展目标，从全球、区域、国家、典型地区4个尺度，在数据、方法模型和决策支持方面展开深入研究。

中国土地退化零增长进展评估和生物多样性保护对策、中国城镇可持续发展综合评价、中国湿地空

间分布格局和保护对策、中国近海生态系统健康评估、全球中高分辨率森林覆盖监测……这一报告汇集了26个案例，提出24套数据产品、13种方法模型和19个决策支持。

其中，中国土地退化零增长进展评估和生物多样性保护对策案例显示，中国土地退化零增长趋势持续向好。与2015年相比，2018年

净恢复土地面积增长60.3%，土地恢复净面积约占全球的1/5，对全球土地退化零增长贡献最大。

《报告》还指出，在看到土地退化零增长积极进展的同时，尚需认识到中国土地退化面临形势仍较为严峻。未来应加大科学保护与治理力度，提升土地退化零增长监测方法体系与能力，以争取在2030年实现更高水平土地退化零增长。

外交部发言人答记者问

美所谓“中国破坏环境事实清单”是谎言清单

据新华社北京9月28日电（记者温馨）针对美国国务院网站日前发布所谓“中国破坏环境事实清单”，外交部发言人汪文斌28日说，这是美国出于政治目的上演的又一出反华闹剧。美方发布的所谓“事实清单”，实际上是一份谎言清单。

汪文斌在当日例行记者会上说，谎言在铁的事实面前一戳即破。中国应对气候变化成就有目共睹。截至2019年底，中国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年降低48.1%，非化石能源占比达15.3%，超额完成了2020年气候行动目标。2000年以来，全球新增绿化面积的四分之一来自中国，目前中国新能源汽车保有量占全球一半以上。在9月22日第七十五届联大一般性辩论中，习近平主席宣布，中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。

汪文斌说：“面对中方一系列实实在在的环保举措，美方却在不停

地抹黑、攻击中国，但美方自己又做得怎么样呢？我们应该问问美国，为什么美国不批准《京都议定书》，退出《巴黎协定》？美国什么时候能够承诺碳中和？美人均排放是全球平均水平的3倍、中国的2倍还要多，曾经高达中国的近5倍，累积排放量约是中国的3倍，美国是否应该给受气候变化严重负面影响的发展中国家人民，特别是小岛屿国家人民一个交代？美国在全球环境基金的巨额欠款以及欠荒漠化公约、气候变化公约的应缴会费什么时候能够还？美国常年有大量垃圾出口到发展中国家，不是应该有个说法？这些方面美国都欠国际社会一个交代。”

汪文斌说，谁在行动，谁在空谈；谁在做贡献，谁在搅局，世界人民心里都有一本账。事实证明，美国才是国际环境合作的最大破坏者，美国才是全球环境的最大威胁。“我们奉劝美方停止政治操演和恶意诽谤，为保护全球环境多做实事，少添麻烦。”

美国才是南海“军事化”的最大推手

新华社北京9月28日电（记者温馨）针对美国国务院发表声明称“中国违背无意在南沙群岛搞‘军事化’的承诺”，外交部发言人汪文斌28日说，中国在南沙有关岛礁部署必要的国土防御设施，是中国主权范围内的事情，与“军事化”无关。美国频频拿“军事化”说事，实际上是为其加强在南海军事部署和活动、维护其海上霸权制造借口。

汪文斌在当日例行记者会上说，南海是中国领土。中国在自己领土上开展建设活动，主要是为南海各类民事需求服务，更好地向本地区和国际社会提供更多公共产品和服务，履行中国承担的国际责任和义务。同时，中国在南沙有关岛礁部署必要的国土防御设施，是行使国际法赋予的自保权和自卫权，是主权范围内的事，合情合理合法，与“军事化”无关，这与各国在本国领土上布防本质上没

有任何不同。

汪文斌说，美国频频拿“军事化”说事，实际上是为其加强在南海军事部署和活动、维护其海上霸权制造借口。美国军舰战机常年在南海开展频繁密集活动，大搞各类军事演习和抵近侦察，蓄意加剧南海紧张局势，耀武扬威。美国才是南海“军事化”的最大推手。

汪文斌说，一段时期以来，美国极力利用南海问题挑拨离间本地区国家关系。美国内一些狂热分子还叫嚣在南海发起对华军事打击。事实证明，美国已成为南海和平稳定的最大威胁，国际社会和地区国家必须高度警惕，坚决反对美国一些战争贩子搞乱南海、搞乱东亚的险恶图谋。中国有决心、有能力坚定维护国家主权和领土安全，并将继续坚定地同地区国家一道，共同维护南海和平稳定。“我们正告美方一些人，不要无端攻击指责中国，不要轻举妄动。”

美国正在透支国家信誉

■ 贾晋京

当地时间9月27日，美国哥伦比亚特区联邦地区法院裁定，暂缓实施美国政府此前做出的将Tik Tok从美国移动应用商店下架的行政命令。

对这一裁决，我们表示欢迎，但同时还是要做好应对新情况的准备。谁都难以预料，美国政府接下来还会出什么幺蛾子。不过，人们希望美国政府能切实尊重市场经济和公平竞争的原则。这一裁决，也是今年8月白宫宣布将以“国家安全”为由“购买”Tik Tok以来出现的一次剧情小反转。大家看得很清楚，两个多月的博弈过程中，美国的“看似反复无常、实则步步紧逼”已上演多次。大家看得更清楚的是，美国既在损害他国企业利益，也在透支本国国家信誉。

美国政府正在损害本国人民的利益。“下架令”之所以在临近生效之际被紧急“叫停”，与Tik Tok在美国广受受欢迎有关。今年8月，Tik Tok在美国的活跃用户数超过1亿人，是美国最受欢迎、增长最快的短视频应用。美国政府对Tik Tok发出的封禁威胁，遭到了年轻人为主的年轻群体广泛而强烈的抵制。Tik Tok平台的一些美国创作者，盼望阻止禁令生效，他们将诉求上达至法院。本届美国政府损害美国人民利益的行为，还不局限于此。目前约3500家

美国公司在美国国际贸易法院起诉美国政府，要求法院裁决美国政府依据美贸易法“301”条款对中国商品加征关税“非法”，并退还企业缴纳的相应税金。

美国政府正在损害本国营商环境。对待Tik Tok，“中国”标签和“国家安全”幌子，不过是美国试图对外转移内部矛盾的借口。近几年来，美国祭出冷话语和霸凌威胁的次数越来越多，世界越来越认清：原来，美国的营商环境竟然是这样的！美国嘴上说的一套，人们未必信；美国实际做的一套，人们全看到了——“好企业”，“欢迎”你来美国，但请小心点，美国要“掠夺”你。难道，这就是美国的营商环境？！这个印象一旦形成，必将给美国经济造成成长远负面影响。对此，美国一些智者不可能不察觉。

美国政府正在伤害富有创新活力的个体。表面上的气势汹汹、咄咄逼人，难掩色厉内荏。用国际上最通行的指标专利来衡量，不难发现，2011年之后，每年在美国新注册的发明专利中，来自外国公司或个人的比来自美国本土的更多。这就说明，美国市场的总体规模和创新活力，更多是靠像Tik Tok这样的外国公司支撑起来的，这些外国公司由于要经营美国市场需要在美国注册专利。一旦这些公司纷纷离开美国，或慑于美国当局的威胁、讹诈而

不敢进入美国投资兴业，美国市场的规模和活力就会剧烈萎缩，实体经济就会受到影响。

美国政府正在损害自身的信誉。世界唯一的超级大国，有过辉煌历史，有着世界最“硬通”的货币。它靠的是什么？是国家信誉的背书。然而，美国政府对于Tik Tok的所作所为，本质上是在透支美国的国家信誉，让世界各国意识到：美国竟然如此为所欲为，规则在美国眼里可有可无。9月28日，中国国务委员兼外交部长王毅在北京举行的“蓝厅论坛”上指出，那些以为自己“拳头大”就可以无视和破坏国际规则的人，终将被时代抛弃。美国政府扮演的，就是这种角色。

威逼之下的交易，没有平等可言。面对威逼，中方不会抱有幻想。美方也别太得意，所谓得到的，可能远小于失去的。透支信用的恶果，很快将会显现。

（作者为中国人民大学重阳金融研究院助理院长）



本栏目主持人：陈振凯

第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳安葬

本报沈阳9月28日电（记者辛阳）28日上午，第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。117位志愿军烈士忠骨最终归故里，在中华大地上安息。

上午10时许，军乐队奏响《思念曲》，仪式正式开始。礼兵们迈着整齐的步伐护送志愿军烈士遗骸的棺椁缓缓进入现场，全场奏唱中华人民共和国国歌。全场人员向烈士遗骸三鞠躬，士兵们鸣枪向英雄前辈们致以最高的敬意。

随着《思念曲》再度响起，礼兵们抬起烈士棺椁，绕场半周，缓步走向安葬地宫。全场行注目礼，送别英雄。五位老兵向曾经一起浴血奋战的战友致以军礼。

70年了，你们终于回家。在英烈墙前，参加安葬仪式的人们驻足静看，献上鲜花，怀着崇高的敬意脱帽向烈士深鞠躬。

70年前，正是他们的浴血奋战，才有了今天的和平幸福。老兵们在学生的搀扶下，送别他们曾经的战友。70年了，他们不曾忘却，祖国也不曾忘却。这些名字，永远铭记在共和国史册上！

“他们不再是无名英雄了。”88岁的志愿军老兵李维波眼含热泪、嗓音嘶哑，“每一名在抗美援朝战争中牺牲的志愿军烈士，他们的名字都镌刻在英雄墙上。”



9月28日，“希腊文化宝藏共享”主题展在上海虹桥进口商品展示交易中心开幕。多个希腊品牌集中亮相，为即将举行的第三届进博会预热。图为参观者在主题展现场交流。 新华社记者 方喆摄

广交会10月15-24日将在网上举办

本报北京9月28日电（记者罗珊珊）28日，记者从商务部获悉：第128届中国进出口商品交易会（简称广交会）将于10月15-24日在网上举办。

本届广交会继续按16大类商品分设50个展区，展位总数约6万个，境内外参展企业约2.5万家。为

帮助企业开拓国际市场，提振各方信心，商务部决定，第128届广交会上网期间不向企业收取参展费用，也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

目前，本届广交会组展、招商、配套服务等各项工作均按计划有序推进。

三代核电自主化成果“国和一号”发布

本报上海9月28日电（记者沈文敏）28日，国家电力投资集团有限公司在上海发布中国三代核电自主化成果“国和一号”。

“国和一号”的关键设备、关键材料实现了自主化设计和国产化制

造，设备整体国产化率达到90%以上。研制过程中新建22个台架，完成17项试验共887个工况，完成安全壳冷却等试验课题，建成了一批具有世界先进水平的综合配套试验设施。